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Úvod: Scintigrafie značenými leukocyty (99mTc-HMPAO-WBC) je obecně používána k detekci ložisek 

bakteriálních infektů. Přesná detekce a lokalizace infekčních procesů ve skeletu umožňuje časnou 

léčbu s následným zlepšením prognózy a snížením přidružené morbidity – nejčastěji jde o pacienty 

po předchozí (většinou otevřené) fraktuře nebo po totální endoprotéze kloubu.  

Cíl:  Zhodnotit diagnostický přínos detekce bakteriálního infektu pomocí scintigrafie značenými 

leukocyty u pacientů po traumatu, u nichž je plánována operace pro významné podezření 

z infekčních komplikací. 

Metodika: Celkem v letech 2021 a 2022 vyšetřeno 25 pacientů 

indikovaných Traumatologickou klinikou FN a LF UP Olomouc. 

Scintigrafické vyšetření sestávalo z časné perfuzní fáze, ze 

statického scintigramu 4 a za 24 hodin od aplikace radiofarmaka 

(hod. p.i.) a ze SPECT/CT 4 hod. p.i. Známkou bakteriální infekce 

je patologická ložisková akumulace značených leukocytů 

s relativním nárůstem akumulace leukocytů při srovnání 

scintigramů 4 a 24 hod. p.i. [1] . 
Scintigrafické nálezy byly korelovány s FRI kritérii PRO-IMPLANT 

Foundation [2] (především anamnéza, píštěl, hnis, mikrobiologie) a 

případně klinickým vývojem. 

Výsledky  Scintigrafie byla pozitivní ve 20 případech, 2x. susp. pozitivní a 3x negativní. Z pozitivních 

vyšetření bylo vyšetření 19x správně pozitivní, 1x falešně pozitivní (pozánětlivý stav s anamnézou 7 

měsíců bez ATB terapie). 3 negativní vyšetření byla všechna správně negativní, ze 2 susp. nálezů byl 

1x infekt verifikován, 1x infekt nebyl klinickým sledováním potvrzen. V jednom případě u pacienta 

s revmatoidní artritidou (v podezřelé oblasti nález hodnocen správně negativně, avšak falešně 

pozitivní nález v jiné lokalizaci). Pokud i susp. nález je považován za pozitivní, pak vyšetření 

vykazuje: NPV = 1,00, PPV= 0,91, LR+ = 2,5, LR- = 0,00  (senz. 100%). 

Závěr Scintigrafie značenými leukocyty je velmi citlivé vyšetření detekující infekční komplikace ve skeletu u pacientů po 

traumatu (negativní výsledek vylučuje infekt) a poskytuje navíc i významné lokalizační informace důležité pro průběh 

operace. 
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